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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність дослідження. Ринок овочевої продукції - це один із вагомих 

і перспективних сегментів аграрного ринку України. Останніми роками він не 

відповідав тенденціям розвитку попиту - не було стабільної пропозиції овочів та 

фруктів за прийнятною ціною. Розвиток  сільського господарства в умовах 

розвитку ринкових відносин в Україні неможливий без активізації інвестиційної 

діяльності, істотного збільшення обсягу інвестицій, обрання найефективніших 

джерел фінансування. Таким чином, дослідження проблеми зберігання 

плодоовочевої продукції має велике значення на сучасному етапі розвитку 

економічних відносин.  

В той же час падіння обсягів інвестування це лише частина проблеми. 

Практика розвинутих країн свідчить, що успіх процесів економічного оновлення і 

зростання визначається не лише розмірами інвестицій, але й структурою та якістю 

капіталовкладень в стратегічні напрями бізнесу.   

Інвестиції є домінуючим фактором економічного зросту будь-якої країни. В 

умовах кризи економіки і дефіциту інвестиційних коштів в Україні особливу 

актуальність приділяють цілеспрямованості інвестиційної діяльності  у 

найнеобхідніші сфери, якою виступає і плодоовочева безпека.   

Питаннями інвестицій в сільське господарство та стратегіями інвестування 

займалися такі відомі вітчизняні   вчені,  як:  Л.Борщ,   Н. Татаренко,   А. Артус,  

А. Поручник,   Ю. Правик, А. Гайдуцький, І. Матюшенко, Е. Божко, К. Брюстер, 

А. Бюссинг,  Н. Волгін,  В. Гавва,  Б. Генкин, В. Гриньова, А. Делі, М. Дороніна, 

П. Журавльов, В. Золотогорова,  Г. Зущина,   Л. Карташова,   Є. Качан,  А. Колот, 

Л. Костин,  О. Красноносова, О. Крушельницька та інші. 

Мета кваліфікаційної роботи – теоретико-методичне обґрунтування та 

розробка інвестиційного проекту промислового холодильнику для зберігання 

плодоовочевої продукції.  

Досягнення пᴏставленої мети обумᴏвило неᴏбхідність вирішення таких 

завдань: 

- надати загальну характеристику бізнес-ідеї у сфері зберігання 

плодоовочевої продукції; 

- охарактеризувати умови організації та здійснення підприємницької 

діяльності в Україні у сфері АПК;  

- обґрунтувати вибір організаційно-правової форми та системи  

оподаткування нового виду бізнесу; 

-  проаналізувати стан плодоовочевого ринку в Україні; 

- оцінити способи та методи зберігання фруктів та овочів; 

- описати суть інвестиційного проекту; 

 - сформувати стартові та поточні  витрати на створення промислового 

холодильника;  

- розрахувати прибуток та проаналізувати показники ефективності проекту; 

- визначити можливі ризики та обґрунтувати заходи щодо їх мінімізації. 

  Об’єкт дослідження –  процеси обгрунтування інвестиційного проекту 

створення овочесховища на підприємстві АФ “Привітне”. 
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Предмет дослідження бізнес-проектування створеня бізнесу в сфері 

зберігання плодоовочевої продукції. 

 Методи дослідження. еконᴏміко-математичні: фактᴏрний, системно-

структурного аналізу; маркетингові: SWOT-аналіз, матричний, спᴏстереження: 

пᴏрівняння, оцінювання; логічної абстракції: індукція та дедукція, аналіз і синтез; 

еконᴏміко-статистичного аналізу: графічний, табличний, експертної діагнᴏстики, 

групування, класифікації; загальнᴏнаукові: системний аналіз, аналᴏгія, 

формалізація, та інші.  

В процесі обробки інформації  використовувалась  комп’ютерні програми 

Project Expert та Microsoft Excel.  

Інформаційною базою дослідження виступили наукові доробки вітчизняних 

та закордонних вчених-економістів, що вивчали проблеми та перспективи 

агропромислового підприємства. В основу дослідження покладено положення 

законодавчо-норматичних документів України, офіційні статистичні матеріали, 

які стосувалися загального стану сільського господарства України в цілому та 

окремих підприємств, зайнятих у виробництві плодоовочевої продукції; 

аналізувалась діяльність обраного підприємства.   

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (39 

найменувань). Загальний обсяг роботи становить 74 сторінки. Основний зміст 

викладено на 68 сторінці. Робота містить 15 таблиць, 13 рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 
 У першому розділі «Загальна кoнцепція oрганізації бізнесу у сфері 

зберігання плодоовочевої продукції в Україні» розглядаються теоретичні засади 

започаткування власної справи у сфері зберігання плодоовочевої продукції: 

розглянуто бізнес-ідею створення овочесховища; досліджуються нормативно-

правове регулювання підприємницької діяльності в Україні. 

 У другому розділі «Аналіз ринку виробництва та зберігання 

плодоовочевої продукції в Україні» проаналізовано ринок плодоовочевої 

продукції в Україні; досліджені способи та методи зберігання фруктів та овочів.  

 У третьому розділі «Екoнoмічне oбґрунтування дoцільнoсті створення 

овочесховища» розраховано необхідний обсягу інвестування та поточних витрат 

для створення овочесховища; надано оцінку економічної ефективності проекту; 

проаналізовані можливі ризики та запропоновані заходи щодо їх мінімізації. 

 

ВИСНОВКИ 

Результати проведених досліджень дозволяють зробити такі теоретичні і 

практичні висновки: 

1. Визначено основні складові формування стартового капіталу  та витрат 

інвестиційного проекту промислового холодильнику, як перспективного 

напрямку бізнесу в умовах сьогодення України.  

2. Проведено аналіз структури АФ «Привітне», що виявив на підприємстві 

значні площі фруктових насаджень та виноградників. Підрахунок мінімальної 

врожайності усіх сортів фруктових насаджень показав об’єм власної продукції 
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може бути реалізовано за найвигіднішими цінами після оптимального терміну 

збереження. 

3. Маркетинговий аналіз ринку виявив, що попит в Україні на свіжу 

плодоовочеву продукцію далеко не  задовільнений. Про це свідчать низькі 

показники продовольчої безпеки (тільки 10% українців можуть дозволити собі 

збалансоване харчування). 

 4. Через недосконалість технологій збирання, післязбиральної доробки, 

зберігання та логістики фактична річна норма споживання овочів та фруктів в 

Україні складає близько 100 кг на людину, тобто майже вдвічі нижче, ніж в 

країнах ЄС. У цьому контексті однією з ключових проблем розвитку вітчизняного 

овочівництва є проблема зберігання продукції. 

5. В Україні практично відсутні сучасні спеціалізовані овочесховища і не 

створені умови стимулювання цього напрямку виробничої діяльності. За 

існуючими даними, забезпеченість Україна овочесховища не перевищує 10% від 

потреби. Близько 40% продукції  псується через відсутність можливості якісного 

збереження.  

6. Визначено основні типи продукції, що рекомендовано закладати на 

збереження. Розрахунки були спроектовані за допомогою математичної моделі та 

розрахунку, так званого, «рейтингу» продукції залежно від її доходності.  

Ураховуючи специфіку сільськогосподарського сектору, пов’язану з великою 

кількістю непередбачуваних ризиків, асортимент зберігає мої продукції необхідно 

коригувати щорічно.  Стратегічно цільовою для підприємства є продукція, що 

найліпше зберігається, тобто яблука, груша, айва, виноград. Саме вона і буде  

закладена в сховище. 

7. Вибір технологічних схем виробництва дозволив спроектувати виробничі 

лінії обладнання. Розрахунок необхідної виробничої площі овочесховища 

визначив, що максимальна місткість об’єктів складає 2 тис. тонн, в залежності від 

типу продукції.  

 8.   Загальні капіталовкладення, необхідні для підготовки й організації 

сховища до виробництва складають 11 883, 0 тис. грн. Необхідна кількість 

працівників 12 чоловік, 4 з яких сезонні працівники. Виробничий період  7 

місяців. 

9. Основні показники ефективності інвестиційного проекту показали 

доцільність реалізації проекту. Чистий приведений дохід від проекту за 

розрахунковий період дорівнює 61194,6тис. грн.  Індекс прибутковості дуже 

високий і дорівнює  5,15 

10. Найбільш істотний вплив на розвиток цього проекту робить зростання 

цін на електроенергію, мінеральні добрива, машини і обладнання, паливно-

мастильні матеріали. Значний вплив на темпи розвитку вирощування, збору, 

зберігання плодоовочевої продукції надає макроекономічний ризик зміцнення або 

ослаблення національної валюти 

11. Макроекономічні ризики, викликані коливаннями світової ринкової 

кон'юнктури і застосуванням заходів державного регулювання і підтримки в 

зарубіжних країнах, можуть мати значний вплив на прибутковість як експортерів 
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плодоовочевої продукції, так і учасників інфраструктурного, логістичного 

секторів задіяних в цій сфері. 

12. Важливою групою ризиків і викликів є підвищення 

конкурентоспроможності та міжнародна експансія транснаціональних компаній в 

країнах-експортерах і імпортерах плодоовочевої продукції, а також загрози, що 

виникають в результаті введення протекціоністських заходів у зовнішній торгівлі 

країнами-торговельними партнерами. 

 

АНОТАЦІЯ 

Філонова В.І. «Економічне обґрунтування проекту створення овочесховища». 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі 

спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» за освітньою 

програмою «Економіка та планування бізнесу». – Одеський національний 

економічний університет. – Одеса, 2020. 

У роботі розглядаються теоретичні засади щодо започаткування справи у 

сфері зберігання плодоовочёвої продукції. Проаналізовано ринок плодоовочевої 

продукції в Україні, способи та методи зберігання фруктів та овочів. Визначено 

внутрішні конкурентні переваги агро-виробників в бізнесі зі зберігання власної 

продукції. Розраховано витрати на створення та функціонування промислового 

холодильнику. Прогнозовано прибуток. Проведено оцінку економічної 

ефективності проекту. Проаналізовані можливі ризики та заходи щодо їх 

мінімізації. 

Ключові слова: плодоовочева продукція, складування, зберігання, 

промисловий холодильник, проект, ефективність. 

 

                                                    ANOTATION 

Filonova V.I. ‘Economic justification of the project of creation of vegetable 

store’. 

Qualification work for the Bachelor's Degree in the specialty 076 

‘Entrepreneurship, Trade and Exchange Activity’ under the educational program 

‘Economics and Business Planning’.  - Odessa Nationaltt Economic University.  - 

Odessa, 2020. 

The work discusses the theoretical bases for starting a business in the field of 

storage of fruits and vegetables. The market of fruit and vegetable products in Ukraine, 

ways and methods of storage of fruits and vegetables are analyzed. The internal 

competitive advantages of agricultural producers in the business of storing their own 

products are determined. The costs of creating and operating an industrial refrigerator 

are calculated. The profit is predicted. The economic efficiency of the project has been 

evaluated. Possible risks and measures to minimize them are analyzed. 

Key words: fruit and vegetable products, warehousing, storage, industrial 

refrigerator, project, efficiency. 


